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Háború, vagy béke?
Debreczen, október 5.

A mérleg bizonytalanul libben ide- 
oda és ebben a pillanatban még senki 
sem tudja, mit rejteget a közel jövő ? 
Kihívásnak tekinti-e Bécs a független­
ségi párthatározatot és maga részéről 
represszáliákkal válaszol-e? Es ha ezek­
kel válaszol, vájjon mi lesz a viszonvá­
lasz ? Minden körülmények közt sötét 
viharfelhők borítják a politikai horizon­
tot. Zivatar készül idehaza és zivatar fe­
nyeget kívülről. Nem lehetetlen, hogy 
ezeknek a sűrűn gomolygó felhők aek 
gyújtó villámai vannak, amelyek minden 
pillanatban lecsaphatnak. Mit fognak 
ezek elpusztítani abból, ami megma­
radt, az szintén beláthatatlan még.

Ha azt kérdezi valaki, hogy mi ma­
radt meg még abból, ami volt, arra is 
nehéz választ adni. Három esztendő 
alatt annyit és oly készségesen szállított 
át a határon a koalíció, hogy földi ja 
vainkból alig maradt meg még valami. 
Adott házszabályreviziót, Ausztriának ked 
vezö kiegyezést, adott tisztifizetéseket és 
készen volt eltemetni az önálló vámte­
rület eszméjét. És még sok mindent 
megadott szolgai készséggel, ami a ve­
zetők lelkiismeretét nyomhatná, ha ugyan 
volna lelkiismeretük.

Most az a kérdés, hogy a békétől, 
ha ugyan békére keiül a sor, várba

A váratlan visszatérés.
— Hallotta már az újságot ?
— Természetesen 1
Vidéken szégyen bevallani, hogy va­

lami frissen történt dolgot még nem tudunk 
és dehogy is szereznénk meg felebarátunk­
nak a gyönyör érzésősét, hogy egy érdekes 
hirt előbb tudott meg, mint mi.

— Malivette mester megbolondult.
— Ah 11 Igen, már hallottam felőle.
— A törvényszék előtt, az imént, a 

védőszőkben.
— Malivette, ügyvédi karunk legkivá 

lóbb tagja, bolond ?
— Igen. De miután ön úgyis tudja 

elhagyom a részleteket.
— Csak mondja el, — hadd hasonlít­

sam össze azzal, amit én hallottam.
— Hát kérem. Miután a pört elveszi- 

tette, leült, majd hirtelen felugrott, széttárta 
?. karjait s tele torokból odakiáltá, hogy a 
bírák mind tudatlanok, akár a pontyok s 
^°gy ez egyébként lényegtelen, mert ha egy 
Wd elég hülye elvállalni egy pörben a 
védelmet, megérdemli az effajta elbánást.
, ~ Hm, a bolondok mondják a leg

ölesebb dolgokat. Nos és aztán ?
— Mali vette-et lecsukták, természetesen

tunk-e valamit és a háborútól, ha csak­
ugyan háborúra fordul, kell-e megijed­
nünk ?

Ha Bécs békét engedélyez, abban 
sok köszönet nincsen. Három esztendeig 
ime látszólag békességben volt Magyar- 
ország. Igaz, hogy ez idő alatt Bécs 
mindig készen és szárazon tartotta a 
puskaporát, mig nekünk egyáltalában 
nem volt muníciónk. Nem is gondoltak 
itt arra, hogy valamikor puskaporra lé­
iét szükség. Ezalatt mindén jőszándé- 
tunknak, minden törekvésünknek, joga­
ink minden érvényesítésének útját állta 
Bécs. A hatalom letéteményesei örven 
deztek a hatalomnak és engedték, hogy 
assankint, vagy gyorsan minden a bécsi 
molochnak torkába hulljon.

Az ilyen béke, mely ily hosszú ideig 
tartott, valóban nem jobb a háborúnál, 
sőt, ha jól odafigyelünk, rosszabb a há­
borúnál. Mi különbség van abban, ha 
önként adunk oda mindent, vagy ha erő­
szakkal visznek el mindent ?

Most a függetlenségi párthatározat 
olybá tűnik föl, mintha a harcot provo 
kálná. Igaz, hogy szelíd formában tör­
tént ez a hadüzenet : csak adminisztra 
tiv ügyeket fog intézni és nem fog poli­
tizálni. Ezzel talán megint további kor­
mányképességét akarja bizonyítani az 
igen tisztelt majoritás, de azért nagyon 
jól sejti, hogy aligha lehet ezt igy meg 
tartani. Azok a pártok, amelyekkel eddig 
koalícióban volt, fittyet hánynak már

most a majoritás szándékaira. Őket már 
nem kötelezi a koalíció és ők nem fo- 
gadkoztak arra, hogy nem fognak poli- 
zálni. A legkisebb incidens elégséges 
arra, hogy fölboruljon minden a képvi­
selőházban. A harc kitörhet minden 
pillanatban és akkor lesz kifogása Bécs* 
nek fölvonultatni ellenünk hatalmi esz­
közeit és akkor kész a háború.

Nem hinnök, hogy erre az eshető­
ségre nem gondoltak a majoritás vezető 
soraiban, de lehet, hogy ez már valami 
eszámolás féle. A békéből eddig csak 
tárunk volt. Hátha hasznunk lesz a 
háborúból I Minden háborút el lehet 
veszteni, meg is lthet nyerni. S miután 
a béke eddig rosszabb volt a vesztett 
háborúnál, talán a háború ér majd 
annyit, mint egy tisztességes béke.

— S az ügyvédi kar ?
— Fel van háborodva. S gavallérosan 

melléje áll.
— S az orvosok ?
— Semmi jót sem mondanak.
— Akkor biztosan meggyógyul. 
Malivette ügye lázasan foglalkoztatta 

Bulles-Eaux egész lakosságát. A kitűnő 
ügyvéd ugylátszik megzavarodott a sok 
védőbeszéd elmondásától s egy Ízben ki- 
szalasztván száján az igazságot a törvény 
tiszteletreméltó tagjaival szemben, bolond­
nak nyilvánították. De még egyéb bolond 
Ságokat is követett s a tudós orvosok hosz- 
szas megfigyelés után elszállították egy el 
megyőgy intézetbe.

Kartársai vetélkedtek a gavallérosság 
ban. Malivettenek kitűnő irodája volt, ősz 
szes folyó ügyeit vezették helyette. De mi­
dőn elszállították, — a klienseit felosztották 
egymás között s csakhamar elfeledték, hogy 
valaha volt egy Malivette nevű ügyvéd kö 
zöttük.

Am egy óv múlva hire járt, hogy Ma 
livette tökéletesen meggyógyult és vissza­
jön. Az ügyvédi kar bosszúsan fogadta 
ezt a hirt. Aki meghalt, akit már elte 
mettek, mit akar itt közöttük ? — mi szűk 
sóg reá?

Apponyi és az önálló bank. Buda­
pest, október 5. Politikai körökben azt be­
szélték, mintha Apponyi ős a bankcsoport 
között differenciák támadtak volna. Ezt ma 
a „Magyarország8-ban megjelent nyilatkoza­
tában erősen cáfolja Apponyi. Valamikor 
— úgymond — némi bizalmatlansággal 
nézte a bankcsoport tagjainak radikális mun­
káját. Mindez most azonban túlhaladott ál­
láspont s ő hirdeti a leglelkesebben a füg­
getlenségiek tömörülését. Össze kell tarta­
nunk — úgymond — a függetlenségi párt 
zászlója mellett s az önálló bank megvaló­
sítása érdekében.

A hölgy közönség Szives tudomására adom, hogy 
a legdivatosabb párisi és bécsi 
gyek részére a ^jutányosabb 
árban árusítom Tiszte’ettel:

Blá usitóno

S az öreg ügyvéd leült üres Íróasztala 
elé. De hiába várta régi klienseit. Nem 
jött senki. Pedig szüksége volt, égetően, egy 
védőbeszéd elmondására a törvényszék előtt, 
hadd lássák, hogy az esze tökéletesen rend­
ben van.

Még a törvényszék sem alkalmazta, 
mint hivatalos védőt, amint azt kezdőkkel 
tenni szokta. — Pihenni kell. Túlsókat dol­
gozott.

S Mali vette kétségbeesetten járt-kelt 
üres irodájában.

Meg kell bolondulni 1 —- mormogá 
néhányszor.

Egy napon azonban kopogtattak ajta­
ján. Alig akart hinni a füleinek,

— Szabadi
Tícoche lépett be. A ravasz, a min­

den lében kanál, kőteshirü Ticoche, akit 
máskor Malivette egyszerűen kidobott volna, 
de most tárt karokkal fogadott. Végre egy 
kliens 1

— Isten hozta, kedves barátom!
— Hm 1 rég nem láttuk egymást, ügy­

véd ur 1 Azóta sok viz folyt le a hid alatt!
Hm 1 mit akar ez a fickó ? Talán céloz­

gatni ...
De nem, Ticoche széltébm, hosszában

megérkeztek és úgy kis 
lányok valam int höl»„ modell kalapok —

’ Jungreisz Mari utóda Pjflfi-fl m,

isitónő és kézilányok felvételnek
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Október 20-án lesz 
a képviselőválasztás.

1775 választó az aki kerületben.
A központi válazztmáoj 616». | BQyÜtt marid.

lyettes jegyzők lettek Polgár Dániel dr. és 
Ilódy Bála dr.

A Csapi-utcai választók a Debreceni 
Zenede épületében, a Péterfia utcai válasz­
tók a református egyház tanácstermében 
fognak szavazni.

A város központi választmánya ma 
délelőtt ülést tartott, melyen a választ­
mány kitűzte a képviselőválasztást az 
első kerületben. Mint a Debreceni Füg­
getlen Újság előre jelezte, a bizottság a 
választás napját október hó 20 ra tűzte ki. 
Megalakítottak a szavazatszedö bizottsá
gokat is. . , ...

Az ülésről szóló tudósításunk itt
következik:

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak: Szilágyi Imre, Tóth 
István, Komlóssy Arthur, Schvartz Vilmos, 
Somogyi Pál, Tüdős János dr., Aczél Géza, 
Fejér Ferenc dr., Beregi Nagy Sándor; Szabó 
Kálmán tanácsos és Tóth Emil mint jegyző.

Kovács József polgármester először ke- 
gyeietes szavakkal emlékezett meg Thaly 
Kálmán érdemeiről s javasolja, hogy emlékét 
jegyzőkönyvileg örökítse meg a választmány. 
Javaslatát egyhangúlag fogadja el a választ­
mány.

Ezután a választás határidejét állapítot­
ták meg, elhatározván, hogy a választás ok­
tóber 20-án szerdai napon lesz.

A kerületben összesen 1775 választó 
van és pedig a Póterfia-utoai kerületben 914, 
a Csapó-utcai kerületben 861.

Megalakították azután a választási tiszti­
kart. Elnök lett h. Kiss József, (aki a Pó 
terfia-utcai kerület szavazatszedő-bizottságá 
nak lesz elnöke), helyettes elnök Sinka Sán 
dór (aki a Csapó-utcai kerület szavazatszedő 
bizottságának is elnöke lesz, jegyzők Szabó 
István városi adópénztáros (Péterfia-u.) és 
dr. Nagy Sándor ügyvéd (Csapó-u.) Helyet­
tes elnökök Török Péter tanár (Pdterfia-u.) 
és Szabó Lajos nyug. tanár (Csapó n,) He­

előadta az ügyét, a legfurfangosabb és csa 
lafintább ügyet, amely valaha létezett.

— Beszéljen, barátom 1 Ne feledjen el 
semmit 1

Sosem hagyták még ily bőven beszólni 
Ticoche-t. A feleje sugárzó rokonszenv fel­
oldotta a nyelvét. S midőn bevégezte terjen­
gős magyarázatait, így szólt:

— Nos, jogosult az ügyem ?
— De mennyire, barátom, de mennyire 

_ áradozott Malivette boldogságában, Hogy 
végre egy perhez jutott. Az első klienst nem 
szabad megfélemlíteni. De Ticoche ravasz
róka volt. . .......

— Ahl csakugyan jogosnak találja I 
— De mennyire 1 — Gyönyörű kis per

lesz 1 ... .
Ticoche lassan felállt és összeszedte az

írásait.
- Jó napot, ügyvéd url 
És elillant. Soha még senkisem mondta 

neki hogy jogosan perel. S ha Malivette ezt 
ily erélyesen állítja, bizonyára még most is 
magában hordja a bolonság csiráját. Ekkor 
pedig nem bízhatja rá a pert.

S Malivette, amint mélán, szomorúan 
egyedül ült irodájában, sajnálni kezdé, hogy 
az eszét visszanyerte.

Henry Bordeaux.

Néppárti heccek Kossuth ellen.

A képviselőház ülése.
Ismét úgynevezett nagy ülésre gyűltek 

össze a képviselők. A karzatok is a szokásos 
módon zsúfolásig megteltek. A folyosókon 
már jóval tiz órakor megkezdődött az élet.
A képviselők csoportokban beszélték meg a 
várható fejieményeket s a kombinációk so­
rán nagy hitelt talált az a felfogás, hogy 
most már rövidesen be kell következnie a 
Wekerle-kormáoy felmentésének és egy 
olyan kormány kinevezésének, amely ellen- 
jegyzi az elnapoló királyi kéziratot. A 
miniszterek elfoglalják a bársonyszékeket, 
Kossuth pártjának éljenzése közben. Külön­
ben feszült várakozás tölt el mindenkit. A 
folyosón érdeklődést kelt Weiszncker báró 
würtembergi miniszterelnök, aki Wekerle 
Sándorral sétált föl s alá Andrássy Gyula 
gróf és Darányi Ignác, bár Rakovszky in­
vitálta őket, nem ültek a bársonyszékbe, 
hanem Széli Kálmán mellett foglaltak he­
lyét. A hatvanheteseknek t,z elnökségből 
való kivonulását megjegyzés nélkül veszik 
tudomásul.

Az alelnőkök lemondása.
Justh Gyula elnök negyed tizenegy 

órakor megnyitja az ülést. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után elparentálja Vrbanics Fe­
renc horvát képviselőt, majd bemutatja Ni- 
vay Lajos és Rakovszky István leveleit, 
amelyben az alelnöki állásról, továbbá Raisz 
Aladár, Thorotzkay Miklós gróf és Szmre- 
csknyi György leveleit, arpelyben jegyzői 
tisztségükről lemondanak. (Elénk helyeslés.) 
A Ház a lemondást tudomásul veszi. Jelenti, 
hogy Günther Antal lemondott mandátumá­
ról, valamint Harambasits Ágost horvát 
képviselő is. Kérvényeket mutat be az ön­
álló bank és a gazdasági önállóság mellett 
(Éljenzés.)

Ver tán Endre jegyző újra felolvassa a 
választ váró interpellációk sorát,

Fenyvessy tioma a men elmi bizottság 
előadója előterjeszti a mentelmi ügyekről a 
bizottság jelentését.

napig nem szabad politizálni. A felelős kor­
mány van hivatva a parlament vezetésére.

Lázár Pál közbeszól.
Zboray Miklós : Ezt az igazságot nem 

lehet sem kilogrammal, sem dekagrammal 
mérni (Derültség.) Justh tegnap bejelentette, 
hogy kilenc napig enged tárgyalni, (Éljen­
zés) ezért kéri a többség yezérét, nyilat­
kozzék, hogyan fogunk tanácskozni. (He­
lyeslés.)

Kossuth Ferenc : Röviden felel, hogy 
ha a parlament nem politikával, hanem bel- 
ügyeivel foglalkozik, nem sérti meg a par­
lamentáris elvet. Erre már a Tisza-kormány 
alatt is volt példa. (Helyeslés.)

Apponyi Albert gróf szintén felel 
Zboraynak és kijelenti, hogy 6 nem vála­
szolhat az interpellációkra. De ha az Ügy 
kívánja, nyilatkozni fog. (Helyeslés.)

Sakk a néppártnak.
Farkasházy Zsigmond kifogásolja, hogy 

Zboray nem tett indítványt. Ha Zboray 
politizálni akar, senki sem fogja megakadá­
lyozni, de tegyen indítványt. O is szívesen 
támogatja. A néppárt sokáig tartózkodott a 
politikától, tehát jó volna tudni, hogy mi az 
álláspontja. „„

Felkiáltások ; Az osztrák álláspont I 
Farkasházy Zsigmond; Hát a bank- 

kérdésben hogyan gondolkodik ? 0 is sze­
retné, ha a miniszterelnök is nyila'koznék. 
Az elnök indítványához hozzájárul, bár 
nem tartja helyesnek, hogy a válság okait 
nem veszik tárgyalás alá a képviselőház- 
jan és ezért kívánja, hogy a bankbizott­

ság jelentését minél hamarább napirendre 
tűzzék. . ...

Zboray Miklós személyes megtámadás 
címén szólal fel.

Farkasházy kifogásolja, hogy nem 
tett prepozíciót. Ezt akkor teszi, ha 6 lesz a 
öbbség vezére. (Derültség)

Elnök berekeszti a vitát és szavazásra 
teszi a kérdést.

A Ház többsége az elnöki előterjesz­
tést elfogadta. _ , ,

Felkiáltások: Éljen az elnök.
Elnök az ülést tizenegy órakor bere­

keszti.

Lehet-e politizálni?
Justh Gyula elnök: Javasolja, hogy a 

nagy nemzeti gyász miatt október 6. és 7. 
ne tartson ülé-t. Október 8 ári délelőtt 11 
órakor legyen ülés, amelyen a kivándorlási 
tanács négy tagját válaszszák meg.

Nagy György : Elfogadja az elnök ja 
vaslatának első részét, de a másodikat nem, 
hanem indítványozza, hogy az október 8-iki 
ülés első tárgya a bankbizottság jelentése le­
gyen. (Helyeslés a balpárton.) Nem járja, 
hogy itt ne lehessen politizálni.

Rakovszky István : Tökéletesen úgy
van.

Nagy György: Követeli, hogy a bank 
bizottság jelentése tűzessek napirendre, mert 
nem lehet, hogy a király engedélyétől függ 
jön, mit tárgyaljunk.

Elnök: Ne tessék a koronát a vitába 
vonni és ne tessék eltérni a tárgytól.

Nagy György megismétli indítványát.
Zboray Miklós lehetetlennek tartja a 

többségnek azt a határozatát, hogy itt tiz

Debrecen szeptemberben,
Megsürgetik s csatornásás ügyét

A közigazgatási bizottság ülése.
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

ma délután tartotta rendes havi ülését, me­
lyen a szakreferensek a város múlt havi 
közigazgatási állapotáról számoltak be.

A közigazgatási bizottság üléséről alábbi 
tudósításunk szól:

[A közegészségügy.)
Tüdős Kálmán dr. a város múlt havi 

közegészségügyi állapotáról tett jelentése a 
következő: A közegészségügyi viszonyok 
szeptember hóban elég jók voltak. Halálo­
zás 179, mig augusztusban 176. Még jobbik 
lettek volna a viszonyok, a basihagymat 
fellépése nélkül, amely betegség szórványo­
san ugyan, de aránylag tekintélyes számban 
fordult elő. Egyéb hevenyfertőző kór közül a 
kanyaró mutatkozott nagyobb számban.

(A csatorna és vízvezeték.)
A főorvos jelentő e után Fejér Ferenc 

dr. szólalt fel. Szomorúan látja a rossz köz­
egészségügyi állapotokat, amelyek arra 
ják, hogy indítványozza a csatornázás úgy0" 
nek megsürgetésót. Javasolja, írjon t* 
bizottság a belügyminiszterhez a osator 
názás ügyének elintézéséért.

Aczél Géza mérnök jelenti, hogy a viz- 
vezetéki kutak készen vannak. A vállald 
zók már beterjesztették számadásaikat is

Kiváló linóm és divatos
férfi vagy gyermek
3T® MB IBÄJUw KENDE férfi szabi szépéi bopbatöh

DEBRECZEN, Piacz-utcza 55.
.*. (Hungária hfivéház épületében.)

Olcsó szabott árak. Tolkövetelós 
kizárva. Engedmény nines. 

Külön mértékosztály tértink 
link részére.
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ványát
A bizottság elfogadta Fejér dr. indit- megünnepelte a közigazgatási tanfolyam lé­
it tesitéeéről alkotott törvény tiz éves fenn, .„-.„»w... ____ törvény --------- -------

állását. Az ünnepély az előadói tanteremben(Az adóforgalom.) >--------  *— -—í™-v -—----- —--------- --
folyt le. Megjelent ott az ifjúság és az elö- 

A múlt havi pénzügyi közigazgatás adói kar teljes számban. Czeglédy Mihály dr. 
állapotáról Faust Elek p. ü. igazgató tér- igazgató szakszerű és a tanfolyamokat mél- 
jesztette elő a következő jelentést. Egyenes tató igen szép beszédben mutatta ki : mi­
adóban befolyt 101.252, hadmentességi dij- lyen szükség volt ezekre a tanfolyamokra a 
ban 1329, bélyegjövedékben 124.552, iogil- haladás érdekében. Kifejtette ezek üd ös 
letékben 32 616, dijjövedékbtn 169.086, ha- hatását s lelkesítette, buzdította a hallgató- 
tárvárojövedékben 134 370, fogyasztási és tat, hogy hivatásuk magaslatára emelkedve, 
italadóban 25 862 korona. híven a kitartással végezzék teendőiket

(Tanügyi állapotok.) Majd az ifjúság egy kiváló tagja: Doby N.
. * , A n 1 i Tr*u Igazán megható szép beszédet mondott az

A tanügyi állapotokról Csaníy Viktor I if;us^g nevében. Weszprémy Zoltán meg- 
kir. tanfelügyelő tett jelentést. A vallás és emlékezett ezután Bsrika Béla dr.-ról. Az 
közoktatásügy miniszter Szendi Imre tanító- ünnep a!kaln;átói Némethy Károly dr.-t 
nnk 20 kor., Aiföldy Béla, Moosáry Láez ó, feliratbaB) Bariba Béla dr. t és az eltávo 
Varsányi Imre, Háló Sándor, ludős Károly. ZQ^ egyik előadót : Eisenman Oszkárt sür 
Komlóssy Imre. Kovács Mihály tanitókrak gönyileg ü<jVözölte az előadótestület. Ez a 
egyenkint évi 80 kor., Csurka István, Ok- kis értesítés akkor lenne igazán eredményes, 
rős István Dávid Sándor, Széchényi István jjajduvármegye közönsége ennek a ta <- 
Tsssy Miklós és Horkai Lajos tanítóknak I folyamnak a maga építendő székházában 
140—140 kor., Szőke János, Hatvani József 0Bhont adna, ha szerátétét, érdeklődő jó 
és Kardos Ferenc tanítóknak 160-1akaratát kimutatná ezen intézmény iránt, 
Lengyel Elza tanítónőnek 200 kor. állam-1 mely kétségkívül — igen hrlyesen jegyezte 
segélyt utalt ki. A tanítás egyébként a vá meg Czeglédy dr. igazgató, — egy uj irányú 
ros területén levő iskolákban, valamint a közigazgatási iskolának a magva, 
tanyai iskolákban is megkezdődött. 1H lBKOlBKuan 1B uiüKBrzuuuuMi. a== csssa ===== 1 ==

A jelentéseket a bizottság rendre tudó- nagy terjedelmű Irodalmi részt
1 vatta —. « _c - H-ij x »..i.iu.másul vette Debreczen és Hajduvérmegye teljes czim 

tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen ingyen.

Az uj kúriai elnök.
Ottnthert installálták.

„Herzogin“ Hohenberg
A trónörökös nőiének rangemelése

A magyar trón várományosa, Fe- 
rencz Ferdinánd főherceg, amikor rang­
ján alóli házasságot kötött Chotek Zsófia 
grófnő palotahölgygyel, lemondott neje
egyenrangusitásáről és utódai trónörök-1 a királyi kúria uj elnöke, Günther An 
lési jogáról úgy Magyarországon, mint tal vo]t igazságügyminiszter ma tette le a 
Ausztriában. A király Chotek Zsófia gróf- hivatalos bírói esküt a Kúria teljes ülésében.

Hohenberg Fürstin címet adta. elsőemefeti dísztermében. A teljes ülésben
Amilyen rokonszenvet keltett an- Bernátb Géza a Kúria másodelnöke elnökölt 

nakidején a trónörökös szerelmi házas- a Kúria, az ítélőtábla, a koronaügyészség és 
sága, olyan rokonszenvvel találkozik a főügyészség tagjainak a jelenlétében, 
most bizonyosan az a hir is, hogy o Bernáth Géza másod8.!^k k^ésani 11 
király a trónörökösnének rangemelést ado-\ ra ka*tatn _L mondta a má-

mányozott. sodelnök — Günther Antal 6 excellenciájá-
Mit Bécsböl táviratozzák, a rang- tól> hogy ma őhajtja letenni a hivatalos es 

emelés értelmében a trónörökös felesé- küt. Fölkérem Somogxi Miaájy Öméltóságát 
gél ezentúl a Fürstin cim helyett a Her- olvassa fel Günther Antal volt igazságügy-
zogin cim illeti meg, a mellyel már ^ a I minlSgtQ^gryi Mihály kúriai bíró erre fel- 
fenség — Hoheit — megszólítás jár, 0jvag^a aat az átiratot, amelyben Günther 
mig eddig Hohenberg Zsófia hercegnőt Antai közli a Kúriával, hogy megválik az 
hivatalosan a „durchlaucht“ litulálás igazságügyminiszteri széktől. Azután felöl- 
iUette meg, ami a magyar nyelven a Somogy. Mlhti^a My. kérnao
„kegyelmesnek“ felel meg, Anther Antalt nevezte ki a Kúria elnökévé.

A rangemelés különösen Magyaror- A felolvasások után Barnáth Géza fel- 
szágon kelt örömet, ahol annakidején kérte Vági Mór, Pechata Endre és Illés Jenő 
valósággal lelkesedéssel látták a trón- királyi kúriai bírákat, hogy a hagyományos 
örökös energikus küzdelmét, amelyet szokásnak ííó
a házassági tejnek keresztülvitelen £
kifejtett. ............... I ft díszterembe, halk, diszkrét éljenzés fogadta.

Z r " I RovflnflgßD 8Z elnökemslvényre ment; ino^Megbízható ezlmtár csakis a Debreczen RJ ßeraäth Géza előtt s nyomban letette 
Független Újság Képes Naptárában „L “küt
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis Az eskütétel után Barnáth Géza male- -ee. 6d,özölto a= ni elnököt akinek ügyel-
Előfizetőknek ingyen. Másnak még pén ^ j4nlott hogy a tradíciókat, anielyek

zért sem adjuk.___________ kir Kúria működéséhez szorosan hozzá-
füződnek, sóba meg nem szűnő gondosság-

TANÜGY. 8al ^'"üdvözlésre Günther Antal válaszolt,Programmed «do«, amelyben k eme t h g.
v — a társadalom és a jo-szolgáltatás között— Ünnep a debreceni közigazgatási ál^J0,°^a kapcsolatot. Beszédét ezekkel 

tanfolyamon. E hó 4 én délután a debre JP°£UkkS avLűzte: „Átveszem a Kúria 
oeni közigazgatási tanfolyamon egy szűk-
körű, de igen szép ünnepély folyt le. A A tejjRS ülés ezzel véget ért. 
pécsi közigazgatási tanfolyam kezdeménye-1 
zésére e napon a fennálló nyolc tanfolyam

A függetlenségi párt 
nagy választmánya 

Tüdős János dr.-t Jelölte.
Tüdős János programja.

A gazdasági önállóság mellett.
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

päit nagyválasztmánya ma délután ülést 
tartott, melyen a választmány egyhan­
gúlag Tüdős János drt jelölte az első ke­
rület képviselőjéül. Tüdős János dr. elfo­
gadta a je'ölést s röviden vázolta prog­
ramját, mely fedi Kossuth Ferencnek, 
az országos függetlenségi pártelnökének 
politikáját.

éz ülésről szóló tudósításunk itt 
következik :

Thaly Kálmán eml ke.
A nagyválasztmány ülését Kertész 

Mi ály elnök nyitotta meg. Utána Somogyi 
Pál társ-elnök kegyeletes szavakban el- 
parentáíta TAsiy Kálmánt, az első kerület 
volt képviselőjét, aki 28 évig volt Debrecen 
képviselője. Méltattad Thaly Kálmán érde­
meit, melyeket úgy városa, mint az or­
szág ügyei körül szerzett. Indítványozza, 
íogy emlékét jegyzőkönyvileg örökítsék 
majd meg.

A nagy választmány az indítványhoz 
egyhangúlag hozzájárult.

Vita a jelölésről.
Ezután Somogyi Pál elnök előterjesz­

tette, hogy az intézőbizottság az első kerü­
let képviselői állására Tüdős János dr.-t 
ajánlja a nagy választmánynak. Melegen 
méltatja Tüdős János dr. érdemeit, amelyek 
csak nemrégiben arra indították a függet­
lenségi pártot, hogy a polgármesteri székre 
jelölje. Bár csak nem régóta tagja a függet­
lenségi pártnak, de oly lelkes tagja, hogy 
nyereség a pártra nézve. Méltóbb embert 
Tüdős Jánosnál nem is lehet találni. Kérdi: 
elfogadják-e jelöltül Tüdős Jánost. (Élénk 
éljenzés.)

Király Gyula iparos kijelenti, hogy 
nines kifogása Tüdős dr. személye ellen, 
de miután más jelölt nevét is hallotta, még 
pedig Varga Lajos dr. nevét, nem tudja, 
hogy a külsőbb emberek Tüdős dr.-ra fog­
nak-e szavazni.

Szöllősi Sándornak szintén nincs ki­
fogása Tüdős személye ellen, de ő úgy is­
meri a hangulatot, hogy sokan vannak 
Varga dr. mellett is.

Bácsi András sajnálja, hogy olyan 
régi párttagot, mint Varga dr., mellőzi a 
párt. Azt óhajtaná, hogy olyan embert állít­
sanak jelöltnek, aki testestől-lelkestöl füg­
getlenségi. Tüdős dr. személye ellen nincs 
kifogása, de 6 nem régi tagja a pártnak.

Kovács János: Tüdős Jánost egész 
életében azok az eszmék vezették, melyek a 
függetlenségi párt lobogóján vannak, (» ak­
kor sem küzdött a párt ellen soha, mikor 
még nem volt tagja. Biztosítja a választ­
mányt, hogy Tüdős dr. tiszta függetlenségi 
érzelmű párttag.

Ezután Somogyi Pál elnök megkérdi, 
van-e ellenkező indítvány s ha nem, elfo­
gadják-e az intéző bizottság ajánlatát.

Bartha Kálmán utóda l da Miklós
----- Városház épület"

ajánlja újonnan berendezett üzletét

női dint, pipere És föÄulta.
Újdonságok folyton érkeznek.
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Á választmány egyhangúlag elfogadta 
az intéző bizottság jelölését, mire egy kül­
döttséget alakítottak, hogy hivja meg Tüdős 
János dr.-t.

A nagy választmány a küldöttséggel 
visszatérő, Tüdős dr. t élénk éljenzéssel fo­
gadja, ami után Somogyi Pál társelnök tu 
domására adja Tüdős dr.-nak, hogy a nagy 
választmány őt jelölte a képviselői állásra. 

Tüdős János programmja.
Tüdős János dr. hálás szívvel fogadja 

a bizalmat s az elől nem tér ki. A jelöltsé­
get elfogadja. (Éljenzés.) Kijelenti, hogy 
Kossuth Ferenc eddig követett politikáját 
helyesli és elfogadja, mert Kossuth Ferenc 
igy állította fel a tételt : A függetlenségi 
párt egész programmját jelen körülmények 
közt azonnal nem lehet megvalósítani, neve 
zetesen a Közjogi függetlenséget, de az 
ország közgazdasági függetlensége kivív­
ható. Ezért a párt küzdelme egyelőre az 
önálló vámterület és az ennek biztosítékául 
szolgáló önálló nemzeti bank kivivására 
irányul. Ha ezt keresztül tudják vinni, ám 
vegyen részt a függetlenségi párt a kor­
mányzásban, de ha nem, nincs más hátra, 
minthogy ellenzékbe menjen a független­
ségi párt. (Éljenzés.) Politikai hitvallása: a 
függetlenségi ős 48 as párt programmja 
amelyért szivvel-lélekkel küzd. (Elénk él­
jenzés és taps.)

Somogyi Pál: A nagyválasztmánj 
örömmel fogadja Tüdős dr. kijelentéseit és 
meg van győződve, hogy benne a függet­
lenségi eszmék igaz bajnokát fogja nyerni a 
függetlenségi párt. Ezután azon reményeinek 
ad kifejezést, hogy a párt zászlaja diadalra 
fog jutni az első kerületben, ami csak akkor 
érhető el, ha a párt egységesen kitart a je­
lölt mellett. Ezt pedig megkívánja ennek a 
kerületnek a múltja is.

Ezzel az ülés véget őrt.

Naptárt, nagy terjedelmű Iro dalmi részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes czlm. 
tárát és sok képet tartalmazó ajándéko- 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel 
____________ lesen Ingyen.

Színház és Művészet
A színház műsora.

Szerdán : Bánk bán, dráma. Díszelő­
adás. (C. bérlet.)

Csütörtökön : Erdészlány, operett. (A. 
bérlet.)

Pénteken: Válás után, vígjáték. (B. 
bérlet.)

Szombaton : Kedélyes paraszt, operett 
(C. bérlet.)

Kedélyes paraszt. Konstatálnunk kell, 
hogy Foil Leó Kedélyes parasztja a mai 
második előadáson is csak olyan fanyar, vő 
konyhumoru legény maradt s hogy az ősz- 
szegyürt muzsika az ügy efogyott libretó ép­
len annyira hidegen hagyta a közönséget, 
mint a premier alkalmával. A színészek ma 
is tiszteletreméltó igyekezettel játszottak.

Erdész-lány. Csütörtökön kerül színre 
a tavalyi idény nagy sikert aratott újdon­
sága, mely alig másfél hónap alatt tiz elő­
adást őrt. A címszerepet Zilahyné S. Vilma 
játsza, ki tavalyról még élénk emlékezetébe 
van közönségünknek, mert hisz itt az Er

dészleányban aratta egyik legszebb sikerét. 
Zsigmondi szerepét Bárdos Irma vette át. A 
császárt Mártonffi adja, ki ezt a szerepet 
már Aradon is nagy sikerrel játszotta A 
többi szereplő a már tavalyról ismert első­
rangú kiosztás szereplői.

Sasfiók. Rostand világhírű nagyhatású 
darabja, mely a tavalyi idényről technikai 
akadályok miatt lemaradt, az idén novem 
bér hóban kerül színre, a címszerepben 
Gazdv Arankával.

Solymossy Elek és a város. A város 
törvényhatóságának pénteki közgyűlése fog­
lalkozni fog Solymossv Elek szinésziskolai 
igazgató kérvényével. Solymossy Elek 3000 
korona évi segélyt kér a várostól. A közgyű­
lés, ha má»t nem is. de azt a munkásságát 
méltányolni fogja Solymossynak, melyet a 
theológua ifjúság szónoki kiképzése körül oly 
önzetlenül ős eredményesen kifejtett és leg­
alább ezer korona segélyt megszavaz az in­
tézetnek. Ennyit igazán megérdemel Soly­
mossy Elek kulturális munkájáért.

Egy bMobinet.
Burián m’nmterelnök?

A bankosok tanácskoznak.
A képviselőház ülése után a kormány 

tagjai tanácskozásra gyűltek össze a mi­
niszterelnök dolgozószobájában. Ezen a ta­
nácskozáson az utolsó teendőket állapították 
meg, végleges határozatokat azonban még 
nem hoztak, hanem megvárják Kossuth Fe­
renc további tárgyalásainak eredményét és 
csak azok befejezése után teszik meg az 
utolsó diszpozíciókat.

Wekérle bécsi útja.
A miniszterek tanácskozásán megálla­

pították a képviselőbáz mai ülése után be­
állott helyzetről a király elé terjesztendő je­
lentőst, amelyet előreláthatólag Wekerle 
Sándor miniszterelnök visz Bécsbe. A mi­
niszterelnök utazásának ideje még nincs 
megállapítva, mert maga Wekerle mondta a 
kérdezősködőknek, hogy akkor utazik, ha 
hívják. Egyelőre azonban meghívást nem 
kapott.

Tanácskozás Justhnál.
A képviselőház ülése u*án Justh Gyula 

elnök híveit tanácskozásra hívta össze az 
elnöki fogadóterembe. Holló Lajos és gróf 
Batthyány Tivadar vezetésével mintegy öt­
ven képviselő gyűlt össze. A megbeszélésen 
nagy örömmel konstatálták a függetlenségi 
párt mai nagy diadalát és egészen bizonyosra 
vették, hogy tiz nap alatt meg lesz a Kos­
suth kormány kinevezése. Az ülésen elhatá­
rozták, hogy a vidéken minél több gyűlése­
ket fognak tartani az önálló bank mellett.

Burián — miniszterelnök.
Ezzel szemben más politikai körök­

ben sokkal pesszimisztikusabban fogják 
föl a helyzetet és egészen bizonyosra 
veszik, bogy a függetlenségi pártnak az 
a határozata, hogy a képviselöházat nem 
napolja el, Bécset erélyes intézkedésre 
készteti. Azt mondják, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnök — legközelebbi 
audienciái 4n « király tudomására fogja adni

a kormány lemondásának elfogadását és az 
uj miniszterelnök kinevezését. Ez az uj 
miniszterelnök báró Burián közös pénz­
ügyminiszter lenne, aki, mint báró Fejér- 
váry veje, készséggel vállalkozik parla­
mentellenes kabinet alakítására. Ez a 
kormány azzal jönne, hogy a koalíciós 
pártokat kibékítse és azután egy uj koalí­
ciós kormánynak átadja a helyét.

A horvát bán Bécsben.
Báró Rauch Pál horvát bán ma reggel 

a képviselőházban hosszasabban tanácskozott 
Wekerle Sándor miniszterelnökkel és Josi- 
povich horvát miniszterrel. Délután a bán 
Bécsbe utazik s holnap audiencián jelenik 
meg a király előtt.

Rauoh Pál báró horvát bán Bécsben 
kőt napig fog időzni. A bán csütörtökön, e 
hó 7 én kihallgatáson jelenik meg á király­
nál, hogy a horvátországi politikai helyzet­
ről és a legutóbbi eseményekről jelentést 
tegyen a királynak. Bécsböl a bán buda­
pestié tér vissza s a fővárosban való rövid 
tartózkodás után elutazik Zágrábba.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptáriban van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kapkatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Nincs akasztás Zágrábbal.
Itéíat a nagyszerb porban.

összesen 184 évi súlyos börtön.
Ma reggel nyolc órakor hirdették ki 

a zágrábi hazaárulás! pörben az ítéletet. 
A Pribicsevics testvéreket 12 évi súlyos 
börtönre ítélték, 22 vádlottat fölmentettek, a 
többieket 7—4 évi börtönbüntetésre ítélték. 
Az Ítélet kihirdetése után az indokolást 
olvasták fel, amelynek felolvasása dél­
után egy óráig tartott.

Az ítélethirdetésről ez a részletes 
távirati jelentés érkezett:

Zágráb, október 5. Bár riasztó faireket 
terjesztettek arról, hogy óriási tömegben 
fognak csendőröket felvonultatni és speciális 
intézkedéseket fognak tenni a városban, 
ezeknek nem lehet semmiféle nyomát látni. 
A törvényszéki épület előtt normális állapo­
tok uralkodnak. Az épületben szintén és a 
karzatokon ugyanaz a közönség van jelen, 
amely rendszeresen látogatni szokta a per 
tárgyalásait.

Reggel 8 órakor jelent meg a tanács a 
teremben. Az elnök utasítja a fogházfel 
ügyelőt, hogy vezettesse elő azokat a vád­
lottakat, akik fegyelmi utón nem lettek meg­
büntetve. Az elnök figyelmezteti a közön­
séget, hogy tartózkodjék mindenféle véle­
ménynyilvánítástól. A fogházfelügyelő jelenti, 
hogy az összes vádlottak kijelentették, 
hogy nem akarnak megjelenni.

Elnök: A büntetőeljárás 265. § a értel­
mében jogom volna vádlottakat erőszakkal 
elővezettetni, de ezt nem akarom tenni.

IHáP Mimiit Kincs Arthur és társa czég
111611 lllwalllf111 férfi, fiú és gyermek ruha áruháza 
Debreczen, Piacz-utcza 58. szám. Kereskedelmi és Iparbank palota.
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Miután az elnök konstatálta, hogy az 
összes vádlottak védőik által helyettesítve 
vannak, áttért az Ítélet felolvasására, mely 
szerint a büntető1 örvény 18 § a értelmében 
bűnösnek találtattak és elítéltettek s követ­
kező vádlottak: Pribiesevics Adám #s Valé­
rián 12 évi súlyos börtönre, Orescsanin Joeo
7 évi, Lukács Vára 5 évi, Zsifkovios Gájo 
5 évi, Petrovios Péter 7 évi, Malobabic Ra- 
doman 5 évi, Jovanovics György 5 évi, Mi­
lan Horoevic 6 évi, Rebraosa Miklós 5 évi, 
Rebraosa Sztankó 5 évi, Konosar György
5 évi, Konosar István 5 évi, Bekios Pero
8 évi, Zsifkovios Simon 6 évi, Oblakovios 
Athanáz 6 évi, Kaosar Sztevo 5 évi, Csorios 
Milán 5 évi, Matiasevios Pál 5 évi, Rudova 
novios Sztevo 5 évi, Hrvaosaniu Mojo 7 évi 
Hrvacsaniu Dimitár 5 évi, Ezak György
6 évi, Kalember István 6 évi, dr. Gyurics 
Sándor 6 évi, Baosios Lázár 5 évi, Vük 
Dragovios Vazó 5 évi, Mitrics Mile 5 évi 
Podunovios Dániel 5 évi, Jagm'cs György 
5 évi, Vukelios Milán 5 évi súlyos börtönre 
ítéltettek.

Az Ítélet kihirdetése után tiz pero szü 
net állott be. Azután az indokolást olvas­
ták föl.

A pör tárgyalása két hónapig és két 
napig tártott. Az összes vádlottak összesen 
184 évi súlyos börtönre ítéltettek.

Jelentések alapítványokról és hagyományok­
ról. Különböző iskolai folyó ügyek.

— Pancsovaiak küldöttsége Debre­
cenben. Ma este a gyorsvonattal érkezett 
Debrecenbe Panosova város küldöttsége, 
me’ynek tagjai Pavlovics György főmérnök, 
Bogdanov János tanácsnok, Grüber László 
dr. törvényhatósági bizottsági tag. Panoso- 
ván most vették házi kezelésbe a gázgyárat 
és most a debreceni gázgyár műszaki beren­
dezését ős üzleti igazeatását fogják tanul­
mányozni. Holnap délelőtt tisztelegni fognak 
a küldöttség tagjai Kovács József polgár- 
mesternél, Körner Adolf tanácsnoknál, a 
világítási bizottság elnökénél.

Spanyolország bábom előtt.
Londonból táviratozzék: A Daily Telegraf 
elenti Madridból: Diplomáciai körökben 

azt a nézetet vallják, hogy a spanyol 
(ormány a háborút Marokkóval csak ne- 
íezen kerülheti el. A riffkabilok folyton 
erősítéseket kapnak, melyek alighanem 
Marokkóból származnak.

— Házasság. A debreczeni anyakönyvi 
í’vatalban ma kötött házasságot Goldmann 
Sámuel szászrégeni nagykereskedő özv. 
íovécs Dezsőnével.

HÍREK
az— Október 6. Hatvan 

idén, hogy Aradon utolsót dobbant a sza­
badság tizenhárom vértanújának szive 
szomorú évfordulót a szokottnál nagyobb 
fénynyel, a kegyeletnek és gyásznak impo- 
zánsabb megnyilatkozásával ülik meg az 
országban s a vértanuk városa : Arad. Nö­
veli a gyászünnep fényét, hogy akik mindig 
velünk éreztek s a szabadságért szintúgy 
vóreztek, mint mi, a lengyel nemzet is el­
küldi képviselőit az ünnepre.

— Debrecen közgyűlése. Debre 
cen város törvényhatósági bizottsága köz 
gyűlését október hó 8-án, pénteken tartja 
meg. A közgyűlés tárgysorozatán 4b 
tárgy szerepel, melyek között a legneve 
zetesebb a város jövő évi költségelö 
irányzata.

— A würtembergi miniszterelnök 
Budapesten. Mint fővárosi tudósítónk táv 
iratozza, Weizsäckert dr. würtembergi mi 
nisztereínök és a királyi ház minisztere ke 
leti útjáról hazatérőben Budapestre érkezett 
Ma délelőtt Wemäeker a képviselőházban 
látogatást tett Wekerle Sándor miniszterei 
nőknél, majd pedig Tormay Géza dr. mi­
niszteri titkár vezetésével megtekintette a 
parlamenti fpület helyiségeit. A würtem 
bergi miniszterelnök Budapestről visszatér 
hazájába.

— A presbyterium ülése. A debre 
ceci református egyház október hó 6-^n, 
szerdán délután 3 órakor, az egyház tanács­
termében presbyteri gyűlést tart, melynek 
tárgysorozatán szereplő ügyek közül ezek s 
fontosabbak: Antal Gábor püspök s egyelő 
mes tanügyi bizottsági elnök két körlevele $ 
Magyar Protestáns Történeti Iskolák Kálvin 
élete és reformációja. Magyar Református 
Sión oitnü müveknek ős a protestáns egyház 
régi nagyjai ős vezető férfiai fali arcképének 
megrendelése ős terjesztése tárgyában. — A 
genfi prot. egyházak levele a Kálvin-ünne 
pélyen képviseltetős alkalmából. Presbyterck 
és egyháztagok felebbezése a délelőtt egy­
folytában való tanítás ügyében keletkezett 
végzős ellen. A homokkerti ref. hívek feleb- 
bezőse a Varga-utca részen építendő templom 
helyének megállapítására vonatkozó végzés 
ellen a paroohiális bizottság véleményévé

— Az Izraelita Istentiszteletek. Az
zraelita hitközrég elöljárósága értesiti a 

tápokat, hogy a ma este beá'ló két napos 
ünnep alkalmából a Deák Ferenc-uteai izr. 
templomban az istentisztelet a következő 
időben fog kezdődni: ma este háromnegyed 
5 órakor, holnap csütörtökön „Mazkirral“ 
egybekötött „Hadkomah* reggel fél hét óra­
kor. délelőtt az istentisztelet kilenc órakor 
a „Mazkir“ fél tizenegy órakor. Délután 
4 órakor ős este fél hat órakor. Pénteken 
délelőtt kilenc órakor és este háromnegyed 
öt órakor. Szombaton délelőtt kilenc órakor 
és délután 4 órakor. Köznapokon reggel 
hat órakor és este öt órakor.

— Az ui vizgázgyár. Debrecen város 
uj vizgázgyárának építkezési munkálatai be­
fejezéshez közelednek. Most már a próbákat 
tartják az uj vizgázgyárban. amelyet való­
színűleg már e hó közepetáján üzembe he­
lyeznek.

— Félbevágták vasbottal. Szabó An­
tal hetes panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
Molnár Lajos csigekerti lakos elverte. Sza­
bónak a Tizenháromváros utcán volt dolga 
s ekkor találkozott Molnárral, aki egy vas­
bottal úgy fejbeverte, hogy 8 napig gyó­
gyuló sebet kapott.

— A rendőrség vásári razziája. A
debreceni nagy őszi vásáron nagy munkát 
végzett a debreceni rendőrség, Egy általános 
és több részletes razzia tisztította meg a vá­
rost a sok jött-ment pénzéhes csőcseléktől. 
Különösen sok volt ezek között a zsebmet­
sző ős hamis kártyás. De találtatott közöt­
tük notórius, hírhedt nagymultuak is. Közel 
száz letartóztatás történt és majdnem felezer- 
szer vették igénybe a rendőrség buzgalmát.

A szabó- és cipészipari sstl tan­
folyam f. hó 15-én veszi kezdetét. Áz igazgatóság 
felhívja a tanfolyamokon résztvenni óhajtókat, misze­
rint beiratkezás céljából Burgundia-utca 1. sz hivatal 
helyiségében, esetleg a s-abó iperosok Antal Vineze 
szaktanító urnái Simonffy utca 1. sz. alatt jelenkezni 
szíveskedjenek a fenti határidö'g. A fémipari szakiak, 
igazgatósága.

— Szerencsétlenség egy szinház: 
ban. Bielitzból jelentik: Az itteni városi 
színházban tegnap este előadás közben a 
mennyezet egy része óriás robajjal a föld­
szintre zuhant. A nézők közül nagyon sokan 
többé-kevésbbó veszedelmesen sérültek meg. 
Egy asszony az ijedtségtől megőrült. Vala­
mennyien rémülve tódultak a kijárók felé s 
a tolongásban is sokan megsérültek. A szín­
ház egyelőre zárva marad.

— Németországból kiutasított osz­
trákok Berlinből jelentik : Kattovicból az 
utóbbi időben számos osztrák alattvalót ki­
utasítottak. Így a többi közt egy előkelő ká­

véház tulajdonosa, aki huszonnégy év óta 
tartózkodik Németországban, kiutasító pa­
rancsot kapott, mert állítólag megszegte az 
ipartörvényt az által, hogy egy pincérnőnek 
nem adta meg a törvényes pihenő időt. Veje 
és unokaöccse szintén kapott kiutasító pa­
rancsot.

— Köszönetnyilvánítás, özv. Beck 
Antalné úrnő busz koronát adományozott 
az izr. nőegylet szegényei felsegitésőre. Az 
adományért ez utón mond hálás köszönetét 
az izr, nőegyesület elnöksége.

— Agyonvert gyultogatók. Nagyvá­
radról jelentik: Gáborján községben vasár­
nap este kigyulladt ős teljesen leégett Biró 
Lajosnő háza. A falubeliek valamennyien 
összegyűltek a tűz oltására. Oltás közben 
valaki azt hangoztatta, hogy a eryujtogató az 
asszony szomszédja, Ludász Nagy Sándor 
volt, mire a tömeg megrohanta ennek házát, 
Ludászt kihuroolta fiz utcára és ott agyon­
verte. Ludász menekülő feleségét a falu vé­
gén, 24 éves leányát pedig a szántóföldön 
verte agyon a tömeg. Mindháromnak testét 
teljesen szétroncsolták. Hermann vizsgáló­
bíró Nagyváradról a helyszínére utazott s a 
osendőrsőget összpontosították. A vizsgálat 
megindult s a falubeliek valamennyien taga­
dásban vannak.

I Főkonzul és bandatőnők. Belgrád- 
ból táviratozzák: Tegnap este Balugcsios 
szaloniki főkonzul, aki még néhány hónap­
pal ezelőtt üszkübi főkonzul volt, a nyílt 
utcán összetűzött Skopeljanoze György és 
Babunski Jovan szerb bandafőnökökkel. A 
verekedés folyamán Skopeljanoze többször 
aroulütötte a főkonzult. Az összetűzésnek 
hir szerint az volt az oka, hogy Balugcsios 
megsértette Skopelianoset. A Vecserne No- 
vosti jelentése szerint az inoiden s termézze- 
tes következménye az üszkübi konzulátus­
ban hosszú időn át fennálló khaosznak.

— Zendülés a (egyházban. Lisza- 
bondól táviratozzák: A oombiai fegyház teg­
nap komoly zendülésnek volt színhelye. A 
fegyenoek, miután összeesküdtek, felgyújtot­
ták a fegyházat, hogy elmenekülhessenek. A 
tüzet azonban még idejében észrevették, de 
amikor elakarták ölteni, a dühöngő fegyen­
oek megtámadták és elűzték az őröket A 
fegyház igazgatósága katonaságot kért segít­
ségül, amely sortüzet adott a fegyencekre, 
kik időközben torlaszok mögött elsánoolták 
magukat. Rövid harc után a fellázadt fe- 
gyencek megadták magukat, mire a tüzet 
eloltották. ^

— Vér az élet. Ez a legigazibb köz­
mondás, mert a rendes és egészséges vér 
nemcsak a testi, hanem a szellemi fejlő­
désre is hat s az embert vidámmá és vilá­
gosan gondolkodóvá teszi. A vér a forrás, 
mire az egész testünk fel van építve. A Fe- 
romanganin erősiti és tisztítja a vért és egy- 
idöben kizárja a sárga arcszint, bágyadt 
szemeket, szellemi és testi gyengeséget, ki­
ütéseket, ellenben rózsás aroszint és egész­
séges kinőzést kölcsönöz. Egy család se mu­
lassza el tehát a Feromanganin-t állandóan 
tartani, különösen ha gyermek van a ház­
nál, mert egészséges és rendes vér nagyban 
elősegíti a fejlődést. Ara üvegenként 3 kor. 
50 fii. Kapható minden gyógytárban, de 
biztosan Feromangauin Cie. Budapest VI. 
Király utca 12 szám.

— Elfogott bicikli tóival. A rendőr­
ségnek sizemlt Sárkány Lajos szemé­
lyében a debreceni biciklitulajdonosok rémét 
elfogni. Sárkány bevallotta tettét. Miután 
azt állítja, hogy Négy váradon értékesítette 
a lopott kerékpárokat, Szöos Lajos rendőr- 
biztos a nyomozás megejtése céljából Nagy­
váradra ment.

— Kiátkozott város. Rómából távira­
tozzák, hogy a pápa a oonsistorialis con­
gregate határozata folytán, Adna városát 
és környékét, a püspök elűzése és bántal­
mazása miatt, a kis egyházi átok alá he­
lyezte. A lelkészeknek nem szabad misét 
mondani, sem más lelkész! teendőket nem 
végezhetnek. A szentséget csak csendben 
szabad kiszolgáltatni.

' ■

lü
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— A vlsszavánderlé tragédiája. Fi
uméból táviratozzék : Koozka Tamás Ame­
rikából visszatérőben a trieszti gyorsvonat­
ból oly szerencsétlenül esett ki, hogy élet­
veszélyes sérülésével a kórházba szállították 
A rendőrség 720 koronát készpénzben és 
ékszereket talált a visszavándóriénál, ame­
lyet őrizetbe vett.

— Rácz Károly Itthon. Rácz Károly 
országhires zenekara csütörtökön tér vissza 
délmaWRrországi és erdélyi kőrútjából. — 
Rácz Károly a múlt hónap közepén távo­
zott el Debrecenből. Első útja Aradra volt, 
ahol a Kossuth-szobor leleplezése alkalmá­
val játszott; innen Temesvárra, majd Ko­
lozsvárra ás Marosvásárhelyre ment és min- 
denik városban nagy tetszés mellett koncer­
tezett. A zenekar csütörtökön este a Hun­
gária kávébázban játszik.

— A libától'as szivar és Weherle.
Jellemző és érdekes eset mulattatja tegnap 
óta Köszev^áros intelligenciáját. Szereplői: 
Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénz­
ügyminiszter, Szemző Sándor dr közsévi 
flerv véd. epv trabukószivar és még 25 trabnkó 
especiál. Maga az eset pedig a következő : 
Nemrésiben Szemző dr. egy községi trafik­
ban szivarokat vásárolt. Rágyújtott az eervikrc. 
Kellemetlen bűz ütötte meg orrát. Vizsgál 
gatni kezdte a szivart és nem kis bosszúsá­
gára — egy libatollat talált a szivarban. Az 
ügyvéd azonban nemcsak boszankodott, ha­
nem egyebet is tett. Megeselekedte ugyanis 
azt a jóizü tréfát, hogy a libatollas szivart 
becsomagolta és egy levél kíséretében egye­
nesen Wekerle Sándor pénzügyminiszternek 
küldötte föl. Hadd lássa a legfőbb finán", 
hogy mi minden található egy magyar kir. 
szivarban. A furcsa küldemény meg is érke 
zett a nagvméltóságu címzetthez. Tegnap 
aztán megiött rá a válasz is, mely fölöttébb 
eredeti jellemző és mulatságos. A legkomo­
lyabb hivatalos leiratban értesíti a pénzügy 
minisztérium Szemző dr.-t, hogy a ludtollas 
szivar ügyében szigorú vizsgálatot rendelt el 
kárpótlásul pedig az egy ro»sz szivarért: 25 
darab trabukő especiált. küldött Wekerle 
kőszegi ügyvédnek. Wekerle ilyetén vissza- 
tromfolása után a kőszegi ügyvédnek bizo­
nyára sok követője akad majd.

— Osztálysorsjátéh. Budapesti tudó 
sitónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték ma 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

10.000 koronát nyert: 16456.
5000 koronát nyertek: 48746 55668 

58088 84562.
2000 koronát nyertek: 4324 4482

7053 18327 17406 19448 25911 28162 20472 
32394 41152 45596 47098 52940 60028 63020 
67989 84477 100904 101958 104727 185047 
107792

1000 koronát nyertek; 403 445 11682 
12003 14613 1 5404 Í6227 16461 17296 19296 
18692 71417 24799 28810 31818 32897 33024 
33581 35495 38957 41585 41396 53088 53933 
54199 56890 57328 57759 61296 68485 7230 
72889 73449 74014 75394 81320 28415 82919 
89933 94655 94758 96849 101690 105628 
107102.

500 koronát nyertek : 3819 4931 534-;: 
6299 7940 9245 9259 9557 9893 10098 10204 
13463 13487 19280 19649 21064 2168323295 
23703 25078 28456 28858 28918 29278 34362 
41375 43067 45413 45609 46185 47173 5534 
58837 60540 61263 61584 65996 68706 69612 
70860 71870 71897 76943 78854 79023 80445 
81456 83770 84346 87825 88031 8814091272 
92093 94522 95130 99824 101640 10331 
103541 1062 52 106570 107634 108569.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Elveszett október 4-én réggé 
„Szultán“ névre hallgató fehér veres fotós 
bernáthegyi kutya- Megtaláló jutalomban 
részesül Piacz utoza 60 Rosenberg szállítónál

— Jókarban levő elegáns bútorok e 
adók Arany János-utoa 23. szám alatt.

— Royal kávéház a családok és társa 
ságok legkellemesebb szórakozó helye. Min 
den este zene. Tisztelettel Hauer Bertalan

— Kodier Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontaek Gézánál.

— Fráter Lóránt legújabb nőtáskönvve 
meviolent ée 2. koronáért kapható A őzéi 
A ntiquáriuméban. Tisztán csakis Fráter nó­
tákat tartalmaz, többek közt „Tele van a 
város sháczlsvlrággal" stb. Pé’dányok 
csak korlátolt mennyiségben kaphatók.

V AB OSI SZÍNHÁZ.
O) bérlet 2-ik szám.
Debreczen, 1909. évi október 6-án szerdán: 

Az aradi 13 vértanú emlékezetére.
Díszelőadás.

I. Ünnepi nyitány.
rta : Kerner József. A szerző személyes ve­

zénylete mellett.
II.

Bánk bán.
Dráma 5 szakaszban. Irta Katona József 

Személyek
ír. Endre — — — Mártonfti Róbert. 
Gertrndia — —
Ottó — — — — 
Bánk bán — — — 
Melinda - — - —
Mikbál bán — — -
Etry zászlós ur — —
Petur bfn — — — 
Rolom mester — —
Ben deleiben Izidora •— 
Bibers eh — — — 
Tifcorcz — — — —

Gazdi Aranka 
Kardos Gáza. 
I.npoai Bála. 
Hnzella Irén. 
Gvfire Alajos. 
Oláh Géza. 
Árkosi Vilmos. 
Torma Zsiga. 
Báthori Mária, 
Kemény Laios. 
Gyöngyi Izsó.

Holnap csütörtökön, október hő 7-én
Erdészlány.
Nagy operetfo.

Közgazdaság. 

Terménytőzsde.
Schvarci E. debreczen! bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909. okt. 5 
Készáru, határidők lanyhák.

1909. októberi búza . . . 114 08 14 07
májusi búza....................—— —.—

1910. áprilisi búza.........................13.96 13.97
májusi rozs ..... —.— —.—

1909. októberi rozs.......... 9.53
1910. áprilisi rozs.................... 9 97
1909. októberi zab............................. —

májusi zab j....................—.—
1910. áprilisi zab....................—.—
1910. júliusi tengeri . < . . —.—

májusi tengeri .... 6.88
1909. szeptemberi tengeri . . 7 45

augusztusi tengeri . . —

— Kinek tart engem az ur? — pat­
tant föl az öreg orvos s visszataszította az 
e’éje tolt bankjegyeket. — Maradjon vesz­
teg. Mondtam mér. hogy a halált úgyis ba- 
osan kerüli ki Tüdő- és agylobja van egy­

szerre s talán még harmadik baj is. Marad­
on fekve, száz hogy vetkőzzék le e feküd­
ök az ágyba, ha még le bír vetkőzni saját 

erejéből. Egy pár óra alatt meghallhat, ha 
rögtön eret nem vágunk.

8 a nélkül, hogy a betegnek feleletét 
bevárta volna, megrántotta a osengetyü zsi­
negét s becsengette a szolgát.

Leült az asztalhoz s pillanat alatt meg- 
rta a receptet, aztán parancsolta a szolgá­
nak, hogy valaki fusson ezzel a gyógyszer­
tárba, egy másik pedig szaladjon a borbé­
lyért, hogy jöjjön azonnal s hozzon magával 
érvág ót.

Fehér Armin csakugyan nem feküdt le 
már saját erejéből, hanem úgy fektették le 
az ágyba. A betegség erőt vett rajta a már 
alig tudta, hogy mi történik vele.

— Na, ilyenek az emberek mind, — 
szólt bosszúsan az öreg orvos s burnőtos 
szelenczéjére akkorát koppantott, hogy majd 
betört fedele; ilyenek mind. Ha az orvosnak 
nem volna több esze, az ördög elvihetnó 
mindnyájokat.

XXVIII.
Charbon Louise kisasszony párisi hölgy 

volt, kit, mint mondani szokta, „a szeren­
csétlen sors arra kárhoztatott hogy e bar­
bár Oláhon zárban élje le éltének virágzó 
éveit.“

(Folytatjuk.)

Ny i Éttér.

Welsz Sándor magyar szabónál 
Uj-Fehértón 2 szabó segéd azonnal 
alkalmazást kap.

9.61
9 98

6.89
7.46

Regény-Csarnok.

(US.)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
Csak még két napig birja kitartani, 

aztán nem bánja, ha meghal is.
— így is meghalhat, — viszonzá rá 

mogorván az orvos; — feküdjék le s kö­
szönje toóg, ha két hót múlva föl bir kelni 
az ágvból.

Fehér Ármin a zsebébe nyu't, kivette 
duzzadt pénztárcáját s egy csomó százas 
bankjegyet tett le az asztalra; maga sem 
nézte, hogy hány; lehetett valami tiz vagy 
tizenkét darab s ismételte kérését, lázasan 
fölugorva a pamlagról.

— Eif tudom, orvos ur, hogy a tudo­
mánynak vannak titkos szerei, — tévé hoz­
zá, fél g csaknem magánkívül; — vannak 
szerek, melyekkel a félholtba is életerőt bír­
nak még önteni. Adjon nekem valami iljest, 
hogy tovább mehessek. Dsak két napig aka­
rok még élni ■ csak két napig, aztán veez- 
szek el. Nem bánom, ha meghalok is.

Gyűrfi Testvérek
őri divat, keztyü, kötszer és 

orvosi műszer üzlete
PIACZ-UTCZA 30.,
(Dréher sőrcsarnobkal szemben.

Kalapok,
Férfi fehérnemüek, 
Nyakkendők,
Férfi és női harisnyák, 
Illatszer különlegességek

Haskötök, 
^ Sérvkötök, 

Gumi- 
harisnyák, 

Hátegyeiesl- 
tök,

Gumi külöalegességek!
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1909. október 6. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Rászvínyaláirási felhívás
« Balmazújvároson alapítandó „Mezőgazdasági és Kereskedelmi Bank

Részvénytársaság16 alaptőkéjének biztosítására.
Tervezet a következő:

Alaptőke egyszázezer korona.
A részvénytársaság határozatlan időre alakul.
Az aláírás zártdeie 1909. október 19. , . 0 „ ,
A jegyzésnél minden darab részvény után 10% fizetendő, további 20% az alakuló közgyűlés utáni 8 napon bellii a Halmaz- 

idvároai Takarékpénztárnál fizetendő be. A fennmaradó 70°/o befizetése iránt az alakuló közgyűlés fog határozni.
J Alapitok fentar’ják magoknak a jogot ahhoz, hogy az első igazgatóságot 3 évre kinevezhessék.

Az alapítók a részvényjegyzőknek a meg lakulásig a befizetett pénzekért egyetemlegesen felelnek.
Kelt Balmazújváros, 1909. október 3.

jllapl IAL s
B.-Ulvárvsi Takarékpénztár. Dr. Szép Imre ügyvéd Debreezen.
Qál József állomá-ifónök Balmazújváros. 1I|. Ltchtstetn Kamu földbirtokon Balmazújváros.

főjegyző „ Ambrus Ferenoz jegyző „
gazdálkodó , Calge Sándor gazdálkodó »

„ „ Cslge József „ ,
„ „ flyórl István
„ „ Szabó Latos „

Sajtit Tamás , »
” ” Braum Ferenoz gyógyszerész ,

Posta Péter takarékpénztáros Baimazujvaros.
A rószvényaláirás eszközölhető bármikor z Balmazújvárosi Takarékpénztárnál és Dr. Szép Imre ügyvédnél Debreezen 

Arany János-utoza 2., földszint 2.

Kovács Ferenc 
Karai gi István 
Posta József 
Gyért János 
Dobi István 
Király Gábor 
Bak József

é,) StOGk-Copas

szavatolt valódi bor­
ii párlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből,
BABCOLA
Eiytdin Oognae gi* 
fiz«« állandó hivatalai 
wagyl ellenőrzés alatt,

Kapható minden jobb 
üzletben.

HŐI robaszővetek
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

rubadiszek
Francia P. D. jegyű fűzők.

nrcfatyol, divatöveb, gyöngy- és bőr disztáshók
Menyasszonyi selymek, koszorúk 

és fátyolok
legolcsóbb szabott árban —mos nai

divat- vászon- és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Bózsa-utcza 1.

Alapittatott 1842-ik évben.

Eladó ház.
A kiskorú Konrád testvérek tulajdoná­

hoz tartozó és Debreezen Széchényi utoza 
60. sz. ház 363 D-ől udvarából 300 D-öl te­
rület a rajta lévő épületekkel együtt 30.000 
korona vagyis 15 ezer forintért őnökáron 
eladó.

A most említett vételárból mindenek 
előtt az ezen házra, nemkülönben az ezen 
ház végében fekvő Arany János uicza 59. ez. 
házra egyetemleg betáblázott 25.000 korona 
takarékzénztári kölcsön, és hátralékban lavö 
kamatja és törlesztési részletei, nemkülönben 
2068 kor. 14 fill, adóhátralék és ennek kamatja 
stb. fizetendő le, a 25.000 kor. takarékpénz­
tári kölcsön a takarékpénztár engedélye 
szerint törleszthető.

Az eladandó 300 ü-öl területen létesí­
tett 12 kis lakhely, házbór havonta 194 kor 
egy év alatt 2314 kor.

A fentemiitett és egymás végébei fekvő 
2 udvar közt a a közös átjárás fentartatik.

Értekezhetni Arany János-utoza 59. 
sz. a. a gyamapánál.

Debreoaen, 1909. szept. 24.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevökőzönaég tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok Bőztavágó vállalat r. t. (Deb- 
reczeni pályaudvar)

gőzfavágói át és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozni 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (Öl) ÓS 8pri- 
tett alakban, valamint kőszén, kötsz és faszén eiadá-
Srtval. g.v£natra az írut házhoz is szállítjuk < lomzár­
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 

legmesszebbmenő felelősseget vállaljuk.
Helyi képviseletünkkel Grad Rezeő urat (Deák 

Ferenc utcza 10.1 bíztuk meg, de megrendeléseket el­
fogadnak’ mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilestnefc függesztve, valamint telefon 734. utján 

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes
tisztelettel e

htncMmann Artúr és Társai

„Gyöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehórró és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona 

Kapható:

fflihalovits lenti
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT ÄBSCULAP No. 473.
RCOENSBCRG, Bajoror»»ag.

Kinek van régi Ékszere ?
Modern művészt klyilelű 
ni ékszerré alakítja át 
olcsón, bármely ékszer- 

nemmé

Vági István
ékszer műhelye, 

DEBRECZEN, Miklós n. 10.
Javítások jutányos árban.

vigyázz! Kökre fistett kirakat Vigyázz!
Még a végkiárulásnál
Is olcsóbban szerezheti be mindenki 

az őszi és téli ruhaszükségletét. 
Gyönyörű, legutolsó divatu angol costüm 
kelmék, posztók, barcheteb, liánotok, 
blouse és pongyola különlegességek, 

trikók, posztókendők.
Eddig még nem létezettjolcsé áraki 

Csikós és koczkás ruha kelmék 
Angol ruha kelmék . . •
Egész gyapjú div. kelmék .
140%» I, it II *
Div. mosó barchettok . .

„ flanelok, széles ... .
Féifi és női kész fehérnemüek, bárso­
nyok, selymek, fél és egész nagy téli 
kendők, valódi Jäger trikók és harisnyák, 
vásznak, behiffonok, asztalnemüek, ágy- 
garnitúrák. Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradék. Tessék megtekinteni!

Nem muszáj venni !
linden drágaságot pótolnak a ml olcsó áralak 1

Molnár 1. J. és Társa tiúkji
Czégtulajdonos: Molnár Lukács.

Kossuth és Batthány-n. sarok a szín- 
házzal szemben.

- .36 krtél. 
-.64 „ 
-.78 „

1 frt 38 „ 
-.20 „
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Apró hirdetések.
Adás-vétel.

TI£S?0tl
Béni B

_ I Uraktól levetett ócska ruhákat 
tisztességes árban vesz Rósenberg 
Bádogos-utoza 4. szám.

lét festett ágy, sodronnyal együtt eladó. 
Czim a kiadóba.

Kitűnő házi boreozet eladó literenként. Cim
a kiadóba.

Egy Trimot keresek megvételre Cim a ki­
adóba. ______

DJ rendszerű nól-férfl divatáruk és butoreladás •
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és oanavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Saját termésű Booskay-kerti bor hordószámra 
eladó. Értekezhetni Poroszlay Lászlónál 
Hunyedy-utoza 3.

Függő lámpa eladó Iskola u. 8 szám ugyan­
ott egy házmester felvétetik.

lékarban lévő függő lámpákat ekresek meg­
vételre. Czim a kiadóban.

Egy majolika petróleum lámpa eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Jókarban levő kopirpréit veszek. Czim a ki­
adóhivatalban.

Különféle.
lagánkatató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe Krámer József.

Betöltendő.
Egy házmester felvétetik Széchenyi 44 alatt
Egy mindenes szakácsnő kerestetik azonnali 

belépésre. Cim a kiadóba.
H: mester felvétetik Deák Ferenoz utoza 5 

szám alatt.
Vasesstergályos, géplakatos és vasöntő ta- 

nonczok felvétetnek Preizler Mór vasöntöde 
és gépgyárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyár mellett.

Hnakásleányok felvétetnek a kiadóhivatalban
Egy négy gymnaziumot végzett fiatal ember 

irodai állást keres kezdőfizetóssel. Czim a 
kiadóban.

Lakás.
lét szobás lakást keresek ügyvédi irodának 

Cim a kiadóba.

(EH frische Lichtanlage 
Br trie bsfenigiäflkv# Akkumulátorok

200 különf. nagyság K 1.60 tói 
Árlap ingyen,

fl. MISCHER, Akkumulátorgyár
JDoladen 22/206.

Évi készítés 100.000 drbnál több

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
forrás

háztartási szükségleteit
fedezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Hölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkelék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzefc, 

Szob a-Illatok

KÖZPONTI DR06UERIA
OEBRECZEN, Piacz-utcza — Városház

jjj Szőnyeg. - Függöny. - Stores. 8 
£? Bonnes Feme», Hencsertakaró jg 

Agy és asztalterítő, Flanell- 
takaró. Paplan és matrácz

nagy raktár
Qonogán és Somossy

~ czégnél
Dzbnmn, Kistemplombazár.

Figyelem!
Saját érdeke mindenkinek, a ki 

jó, tartós

saját készítésű czipőt
akar viselni torduljon bizalommal

Klein Ferenczné

czlpő raktárához

ezégvezető ELFENBEIN ADOLF
Simönffy-u. Bérház.
Olcsóbb mint bárhol.

r
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Urak figyeljenek!
A legszebb és legdivatosabb

őszt és téli öltönyöket
a legelőnyösebb feltételek mellett 

készíti

Tóth József
16H1 szabó. Vár-utcza 2. szám.
Ha a megrendelő fáradni nem akar, ké­

rem értesíteni és mintával elmegyek. 0
■OOOOOOOOOÖOOOOOO • ——III . .... . .
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1 IzlBS jegygyűrűk, szl™. $
ékszerek, pparanyneműsk 1
zsebórák j

óriási választékban és legolcsóbban 8

£
*

wwRose Dezső
ékszerésznél kaphatók ^

Debrecen, Piac-n. 55. Hungária palota %

Házleboaitás miatt

végeladás van a GLÜCK EDE cipöüzletében
Piaci- és Kossuth.utcza sarkán,

a Kistemplommal szemben.

A végeladás kezdete naponta reggel 8 12-lg,
délután 2 7-ig

tm
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